

# 哥哥被捕 三星“长公主”要接盘？

李富真曾入榜“亚洲商界权势女性50强”  
管理风格被指与父亲最相像

韩国法院17日签发针对三星电子副会长、三星集团实际控制人李在镕的逮捕令后，外界有关谁将接手三星的猜测一时间甚嚣尘上。有媒体报道，李在镕的妹妹、三星电子会长李健熙的长女李富真有可能临危受命，填补三星眼下的权力真空。

**妹妹接班？**  
**三星高管称是“局外人”的传言**

韩国法院17日批准逮捕李在镕后，不少外国媒体猜测，妹妹李富真有可能趁势上位，进入三星集团领导层。

李富真现任新罗酒店社长。作为韩国首富李健熙的长女，李富真是韩国最富有女性，据美国《福布斯》杂志估算身家17.2亿美元（约合118亿元人民币）。

李富真从2001年开始正式经营新罗酒店，把销售额从当时的4304亿韩元（25.7亿元人民币）提升至2015年的3.25万亿韩元（194亿元人民币），增幅超过650%。在《福布斯》去年4月发布的“亚洲商界权势女性50强”榜单中，李富真榜上有名。

按韩联社的说法，在韩国商界，李富真被认为在自身性格和管理风格上与父亲李健熙最为相像。有关她将“接盘”三星的风声传出后，新罗酒店的股价开始上涨。

不过，在一些三星高管看来，这些猜测完全是不了解三星内部运作的“局外人”编造的故事，不足为信。

**共犯还是受害者？**  
**舆论关注政商勾结和政治献金**

李在镕被逮捕，再次引发韩国舆论对韩国财阀频频爆出政商勾结和政治献金丑闻的关注与反思。

虽然李在镕自称“受害者”，辩称三星电子是迫于总统朴槿惠的压力不得不向崔顺实提供资金支持，但韩国舆论普遍认为，财阀并非受害者，而是共犯。为得到赦免和掌控等特权，财阀不断拉拢收买政客，这才让崔顺实这类幕后实权人物有机可乘，对财阀威逼利诱，大肆敛财。很多韩国民众早就厌倦了财阀倚仗对国家经济之重享受特权、有恃无恐、“大则不倒”等丑陋现象，哀叹韩国俨然成为被财阀家族控制的“财阀共和国”。



李富真



李在镕

## ■人物

### “长公主”曾下嫁草根女婿

本次可能接替哥哥李在镕成为三星集团掌门人的传言，再次让三星电子会长李健熙的长女李富真成为舆论关注的焦点。上次李富真成为舆论关注的焦点还是因其轰动一时的豪门婚变。

1999年8月，李富真下嫁当时只是三星一名普通员工的任佑宰，轰动韩国社会。然而，这桩富豪女与草根男的婚姻15年后触礁。任佑宰曾抱怨为婿不易，例如岳家长期不允许他的父母探视孙子。

任佑宰在向媒体提供的书面材料中诉苦道，自从他儿子出生后，由于未获李氏家族准许，以至于孩子长到9岁为止一次也没有见过祖父母。2015年3月14日，任佑宰的父母第一次见到孙子，两位老人泪流满面，令任佑宰“觉得自己很不孝”。

2014年10月，李富真以性格不合为由向法院提起离婚诉讼，据悉只申请对儿子的抚养权，未涉及财产分割。不过，任佑宰多次表示，想要尽力维系婚姻，“没有离婚的想法”。2016年1月14日，水原地方法院城南分院对这桩离婚案作出一审判决，准许两人离婚，并将儿子的抚养权判给李富真。任佑宰获得每月一次对儿子的探视权，即从周六14时至周日17时。

## ■解读

### 三星“太子”被捕究竟多大事儿

在韩国素有三星“太子”之称的三星电子副会长李在镕，17日被首尔中央地方法院以涉嫌行贿、挪用公款等多项罪名批准逮捕。虽然这只是韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件被曝光以来的最新发展，却可能在韩国产生重大影响。

首当其冲受到影响的无疑是三星电子本身。作为三星电子会长李健熙的独子，李在镕现在被认为是三星电子事实上的掌门人。这源于韩国财阀大企业的权力组织结构中所有权和经营权不分的特点。而这也意味着一旦企业掌门人出事，企业形象和运营都将面临危机。

韩国商界普遍担心，李在镕被捕，三星领导层出现真空，本已萎靡不振的韩国经济有可能跟着遭殃。体量庞大、对韩国经济举足轻重的三星集团，在韩国民众中有“三星共和国”之称。如果韩国经济连带受损，将是整个国家为财阀与少数政客的错误付出代价。

但也有观点认为，虽然这起事件在短期内会对三星的品牌信誉和国际影响力有所打击，但不至于出现“经营崩溃”的局面。通过此次调查，从中长期来看有利于提高三星经营透明性，或许可转危为机。/新华社

# 三星“太子”狱中生活曝光： 住六平米单间 没有小灶

被关押一晚后，韩国三星电子副会长、三星集团实际掌权人李在镕18日下午被带往负责调查“亲信干政”事件的特别检察组办公室接受问讯。抵达后，他径直走进特检组办公地，没有回答任何媒体记者提问。韩国媒体当天还曝出李在镕在拘留中心的生活状况。报道称，个人资产58亿美元的他虽然得以享受单间待遇，但和其他关押人员一样要穿“号服”，伙食也不能“开小灶”。

## 受讯七个多小时

韩国首尔中央地方法院17日以涉嫌行贿、挪用公款等多项罪名批准逮捕李在镕。随后，他被送往首尔以南义王市的一家拘留中心关押。法新社记者注意到，李在镕的衬衫袖子下有手铐，胳膊和背部还隐约可见绳状物，

前胸则贴着关押人员编号。

李在镕眼下被指控涉嫌行贿、挪用公款、转移资产、隐匿犯罪收入、作伪证5项罪名。韩联社说，特检组当天的问讯将围绕三星集团旗下两家企业的合并案展开，重点“深挖”李在镕与朴槿惠3次私下会面的交谈内容。韩联社报道，接受问讯7个多小时后，李在镕当晚10时过后才被送回拘留中心。

## 穿“号服”自己刷托盘

有分析认为，李在镕被外界视为朴槿惠与三星之间内幕交易的核心人物。法院批捕李在镕将有利于特检组对朴槿惠受贿嫌疑的调查。特检组接下来将集中精力对朴槿惠展开深入调查。

18日接受问讯前，李在镕已在拘留中心度过一天一夜。韩国媒体报道，由于身份显赫，李在镕没有被关押在六人监室，得以享受单间待遇。不过，这间单人监室面积只有6.27平方米，睡觉时需要打开折叠床垫就寝，电视只有一个频道，只能在白天收看经过筛选的录制节目。

韩国《朝鲜日报》说，虽然能住单间，但李在镕需要和其他关押人员一样穿“号服”，伙食也只有1440韩元（约合8.6元人民币）的米饭、汤和三碟小菜。这些饭菜被盛放在塑料托盘中，从监室门上的小窗口递进来，用餐后还得自己动手刷托盘。

除李在镕外，“亲信干政”案核心嫌疑人崔顺实、韩国前文化体育观光部长官赵允旋和青瓦台前秘书室室长金淇春也被单独关押在这座拘留中心内。/北京晚报

# 飞机靠近特朗普官邸 美两F-15拦截

报道称，一架未对飞行询问作出应答的飞机星期五飞过美国总统特朗普在佛罗里达州马阿拉歌的官邸附近。两架F-15战斗机出动拦截这架飞机。据美国福克斯新闻网报道，事件发生在美国东部时间晚上7点左右。北美空防司令部声明中表示，F-15战斗机以超音速飞过，战斗机随后成功地与这架不明飞机建立联系。

声明中指出，此次军事拦截的目的是为了让这架飞机与当地美国联邦航空管理局的空管人员重新建立联系，并指导机上飞行员遵照空管人员的指令安全着落。除此之外，声明并没有披露进一步的细节。

/法制晚报

## 留学遇“害” 22岁以下最多

英国广播公司报道称，17日，中国女留学生毕习习（音译）被殴致死一案在英国威尔士首府卡迪夫宣判，死者的英国男友被判谋杀罪成立。而就在几天前，美国加州大学圣芭芭拉20岁的中国女留学生刘薇薇（音译），被发现在寝室内身亡。

记者根据媒体公开报道梳理发现，近年中国留学生国外遇害等人身安全问题频发。据不完全统计，2016年以来，经由媒体公开报道的留学生海外安全事件已有31起。

据《中国留学发展报告（2016）》数据，中国已成为出国留学生最多的国家，2015年度，中国海外留学生有126万人，约占世界国际留学生总数的25%，这意味着每四个国际留学生中，就有一个是中国的海外留学生。此外，从年龄来看，近六成受害者为22岁以下，其中19—21岁的大学新生受伤最多。而据公开信息统计，海外女留学生出现安全问题占比达45%。

/法制晚报

# 比利时一列车脱轨 造成1死27伤



比利时鲁汶市市长托巴克18日证实，由首都布鲁塞尔以东约25公里的鲁汶火车站开往德潘讷的一列火车当天发生脱轨侧翻事故，造成至少1人死亡、27人受伤，其中3人伤势严重。

/新华社

## 马来西亚警方称 尚未确认 身亡朝鲜人死因

马来西亚警方19日举行新闻发布会说，尚未确认13日在马身亡朝鲜人的死亡原因，其身份依然需要家属提供DNA样本加以确认。

副总警长拉希德表示，警方已逮捕4名嫌疑人，同时认为另外有4名朝鲜男子与这起事件有关，但这4人已于事发当天离开马来西亚。

马来西亚副总理扎希德16日确认，这名身亡朝鲜男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。

/新华社